Exhortation du lundi 18 / 05 / 2020
Chers frères et sœurs en Christ
En période de crise, la bonne nouvelle, c’est celle qui annonce des lendemains meilleurs, des jours de joie, de paix et de gloire. En période de pandémie comme celle que nous vivons actuellement, la bonne nouvelle serait l’annonce d’un remède et d’un vaccin contre la maladie qui frappe le monde. 
L’évangile de ce jour dépeint une situation critique dans laquelle vivent les disciples de Jésus. En effet, le Maître qui fonde leur espoir leur sera enlevé. Que deviendront-ils sans le Maître ? Leur avenir est incertain il hypothéqué. Jésus vient en ce moment crucial leur faire cette belle promesse : « Quand viendra le Défenseur, que je vous enverrai d’auprès du Père, lui, l’Esprit de Vérité qui procède du Père, il rendra témoignage en ma faveur ». 
Jésus annonce ainsi à ses disciples la consolation que l’Esprit Saint leur apportera. Il leur dévoile aussi la manifestation de la bonté de Dieu à l’égard de l’humanité. En effet, l’Esprit Saint est l’amour de Dieu, il inspire la paix dans le cœur, la sérénité dans l’adversité, il invite à la joie. L’Esprit Saint est la force qui permet à l’homme de rechercher les choses du ciel dès ici-bas pour s’unir ainsi à Dieu. 
C’est pourquoi, Jésus poursuit son discours en disant aux disciples : « Vous aussi vous rendrez témoignage ». A travers les disciples, c’est à chacun de nous que Jésus s’adresse et nous invite à lui rendre témoignage. Le témoignage que nous pouvons rendre à Jésus c’est d’être toujours en communion avec lui en tout temps, en tous lieux et en toutes circonstances. 
Notre témoignage se traduit dans les œuvres, alors il aura plus de crédibilité. C’est ce que le Pape Paul VI nous enseigne dans son adresse au conseil des laïcs en 1974 en ces termes : « Les hommes d’aujourd’hui ont plus besoin de témoins que de maîtres ». Notre témoignage passe par ce que nous exprimons et vivons dans notre âme. Nous sommes les disciples de Jésus, pas seulement par la connaissance de ses enseignements, mais aussi et surtout par la transmission de ces enseignements à notre tour aux autres. C’est lorsque nous accueillons l’Esprit Saint et que nous le aissons agir en nous que nous pourrons rendre témoignage au Christ. Ouvrons-nous à sa présence.   
Amen 
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