Homélie de l’Ascension
Chers frères et sœurs
Chaque séparation est douloureuse, parce qu’elle crée un vide. C’est ce que les apôtres ont vécu lors la mort tragique et la mise au tombeau de leur Maître. C’est aussi la même épreuve qu’ils vont vivre à l’Ascension, que nous fêtons aujourd’hui, le départ mystérieux de Jésus vers le ciel. Les apôtres sont restés perplexes devant la disparition de leur Maître. Ils sont restés là à regarder le ciel sans comprendre le mystère qui vient de se dérouler sous leurs yeux. C’est à ce moment que deux Anges vont leur révéler le mystère.  « Pourquoi restez-vous là à regarder vers le ciel ? Ce Jésus qui a été enlevé au ciel d’auprès de vous, viendra de la même manière que vous l’avez vu s’en aller vers le ciel » Voilà résumé, dans cette annonce des deux anges, toute la portée de cette fête : la monté de Jésus au ciel, mais aussi son retour pour nous prendre tous avec lui dans la gloire de Dieu son Père au ciel. 
La question des deux hommes aux apôtres doit être comprise comme un envoi en mission : « maintenant il faut partir continuer l’œuvre du Maître ». La fête de l’Ascension oriente notre regard vers les réalités d’en haut certes, mais elle nous tourne aussi vers la réalité de la vie de tous les jours, car nous devons désormais accomplir la mission qui nous est confiée : « être les témoins de Jésus jusqu'aux extrémités de la terre ». Les anges ont signifié aux apôtres que Jésus est parti, et il leur revient de se mettre à l’œuvre. C’est le temps de l’Eglise qui commence, le nouveau temps. Ce temps nouveau se vit avec la présence réelle de Jésus bien qu’il soit allé dans les cieux. Jésus est toujours présent dans son Eglise. 
La présence de Jésus n’est plus limitée dans un territoire donné, elle est désormais hors de l’espace territorial. La présence de Jésus est désormais perceptible dans et par la foi. C’est une présence intime qui s’imprime au plus profond des croyants et de tous les hommes. Cette présence se réalise dans la foi et dans les sacrements que nous recevons. Dans chaque sacrement, c’est Jésus qui se donne à travers les ministres consacrés. Jésus est monté au ciel mais il est présent par son Esprit qui habite en nous. 
L’Ascension actualise le mystère de l’Incarnation, Dieu avec nous. C’est d’ailleurs le sens de toute l’histoire d’amour de Dieu avec l’humanité que la Bible nous raconte. L’Ascension, nous offre un message tout à fait adapté à nos attentes d’aujourd’hui. En effet, face aux différentes crises que l’Eglise a connu et continue de connaître de nos jours : crise de foi, crise morale, crise de vocation, crise sociale, on est vite emporté par le désespoir comme les apôtres, rappelons-nous le désastre causé par la crise de 1968 que nous ressentons toujours.  
On oublie souvent la réalité profonde de la présence continuelle de Jésus dans son peuple pour le guider, le soutenir, une présence qui s’imprime dans nos corps, dans nos cœurs et dans nos esprits. C’est une présence qui se retrouve au cœur de nos communautés ecclésiales. 
« Galiléens, pourquoi restez-vous là à regarder vers le ciel ? » Cette parole des anges s’actualise pour chacun de nous à la fin de chaque Eucharistie : « Ne restez pas là à regarder vers le ciel » ; on pourrait dire aussi ne restez pas confinés dans les églises ; « allez dans la paix du Christ » ! Retournez dans votre Galilée, c’est-à-dire allez continuer la messe dans vos foyers, dans vos familles, dans vos communautés, dans votre lieu de travail.  C’est cela notre mission de tous les jours.  C’est là que Jésus veut nous voir à l’œuvre, engagés chaque jour dans le combat contre le mal en nous et autour de nous.  Puissent les grâces de cette Fête de l’Ascension nous aider à vivre et à espérer sans cesse les réalités du ciel dès ici-bas. Que Marie notre Mère nous accompagne toujours dans cet élan. 
Amen !



